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1
En enkelspalt belyses med en opolariserad, monokromatisk plan véag. I det diffraktionsmonster
som uppstdr pd en skdrm, placerad langt ifran spalten, uppmits den maximala irradiansen
2 mW/cm? for centraltoppen. Man 6nskar nu att forsta sidotoppen ska ha en maximal irradians pa
25 uW/cm2. For att astadkomma detta placeras tvé ideala polarisatorer framfor spalten. Hur ska
dessa vridas i forhéllande till varandra?

2
Antag att solens vinkel diameter (sett frdn jorden) dr en halv grad. Antag ocksé att irradiansen
fran solen dr homogent fordelad Gver solskivan. Vad ér den spatiella koherensldngden av solljuset?

3
Tre vagor beskrivs i en punkt av ekvationerna:

E{=5coswrt
E) =3sinwt
E3 =7sin(wt +10°)

Vilken ekvation beskriver den totala vigen?



4

Du far 1 uppdrag att slipa en bit glas (brytningsindex 1.5) for att anvdnda i ett teleskop. Du har
redan en annan lins, vilken har en fokallingd pd 10 mm. Teleskopets vinkelforstoring ska vara -40.
Hur ska du slipa linsen for att astadkomma detta? Hur langt ska linserna st fran varandra? Vilken
ska vara ndrmast 6gat?

5
En tunn opolariserad ljusstrale (A = 589 nm) faller vinkelrdtt mot ett Wollastonprisma av kvarts
med ldngden 5 cm och 45° snittvinkel. Beskriv stralens vig genom prismat, kvalitativt savél som
kvantitativt (no = 1.54424 ,neo = 1.55335).

6
Tva perfekt koherenta och plana EM-véagor korsas. Det vill siga, deras propageringsriktningar ar
ortogonala mot varandra. Bada vagorna ar linjarpolariserade i samma riktning, och de har exakt
samma irradians. Hérled ett uttryck for hur det totala féltet ser ut. Beskriv det totala féltet i ord.

7
En plan monkromatisk vég, med vaglingden 614 nm, infaller mot en enkelspalt. Strax efter
spalten stir en bikonvex lins med fokallingd 400 mm. I linsens fokalplan studeras det uppkomna
monstret. Den andra siodtoppen hamnar 3.4 mm frén centraltoppen och vid denna sidotopp
uppmiits en irradians p& 37 nW/cm?2. Hur stor ir irradiansen vid centraltoppen?



